

热播电影《里斯本丸沉没》发出“寻亲公告”，寻找一名“厦门老奶奶” 厦门“梁素琴” 有人认识吗



梁素琴



John Weaver



扫码看梁素琴
照片及相关故事。

晨报讯(记者 雷妍)“她是我中国舅妈,叫梁素琴,来自厦门,多年来我们一直试图寻找她,但始终没能实现这个愿望。”昨日,“电影里斯本丸沉没”官方微博发出一则寻亲公告,寻找梁素琴(Leung Sou kam)。

近日,由著名制片人、导演方励执导的纪录电影《里斯本丸沉没》在上映第4天迎来豆瓣评分,9.2分的超高评价令其成为2024年豆瓣评分最高的国产院线电影。该电影改编自真实历史故事:1942年,被日军征用的“里斯本丸”号船押运着1800多名英国战俘,从中国香港返回日本。途经浙江舟山群岛海域时,没有悬挂运送战俘标识的“里斯本丸”号被美军潜艇击中。生死关头,善良的舟山渔民驾驶着46艘木制

小渔船,从大海里挽救了384名英国战俘的生命。

梁素琴(音译)是电影《里斯本丸沉没》讲述的故事人物之一。英国士兵John Weaver爱上了梁素琴,但他们真挚而美好的爱情并不被梁素琴父母所接纳,不过他们最终还是义无反顾地在一起了。John写信告诉父母,自己深爱着梁素琴,想要给她一个家,希望能够得到家人的支持,他们也会在圣诞节结婚。然而,John没来得及实现人生幸福,就随着里斯本丸号永远地沉在了海底。

虽然梁素琴与John的家人未曾谋面,但对John的家人来说,梁素琴早已成为她们家庭的一分子,那份属于家人之间的牵挂也从未断过。随着影片在中

国的热映,John的家人再度燃起寻找梁素琴的希望。“多年来我们一直试图寻找她,但始终没能实现这个愿望。如今,借着电影上映的机会,真心地希望在中国的朋友们帮助我们找到她,或是让我们知道她后来过得如何。我们真的很想念她。”John的外甥女说。

据透露,梁素琴来自厦门,曾在英国经营一家旅馆。1941年时,她20多岁,若仍在世的话,应该也是百岁老人了。

梁素琴与英国人John之间的故事,正是厦门早期国际交流的一个缩影。而这种情感的牵绊,始终未曾中断。如果你认识梁素琴,或者你是她的后人,欢迎致电晨报热线8080000或在“海西晨报”微信公众号后台留言。

“城管蓝”为生命注入“热血红”

同安区城市管理和综合执法局开展集体无偿献血志愿活动

晨报讯(记者 林燕萍 通讯员 蔡剑明 纪嘉祺)进一步弘扬奉献社会、关爱生命的志愿服务精神,展现新时代“城管人”的担当大爱。昨日上午,同安区城市管理和综合执法局开展集体无偿献血活动,用“城管蓝”为生命注入“热血红”。

当天早上8时许,数十名城管执法队员早早来到献血现场,他们中既有初次尝试的新面孔,也有多年坚持献血的老同志。在医护人员的专业指导下,大家有序完成了填表登记、健康咨询、测量血压、采血化验初筛等献血前准备工作。经过严格筛选,符合条件的队员纷纷伸出手臂开始献血,尽己所能为他人的生命送去一份希望,送去一份温情。

“无偿献血光荣而神圣。能用自己的行动为社会贡献一份力量,我感到非常自豪和满足。”同安区城市管理和综合执法局综合科工作人员郑鑫告诉记者,这已经是他第二次参与无偿献血活动。每年单位都会定期组织开展无偿献血活动,或发动大家自发前往献血屋进行献血,如今参与无偿献血已然成为同安“城管人”的一种新风尚。

“我是一名城管队员,但我也曾是退伍军人。军人和城管都一



执法队员有序参与献血活动。

样,都是尽己所能为人民服务。献血能够帮助有需要的人,以后每年我都将坚持参加。希望通过自己的实际行动,影响和带动更多的人加入到无偿献血的行列中来,用奉献传递温情。”同安区城市管理和综合执法局机动一中队城管队员郑燕坤说。

据了解,近年来,同安区城市管理和综合执法局积极响应号召,每年定期组织干部职工参与无偿献血活动,用实际行动传递社会正能量,助力社会公益事业。此次献血活动共66人参加,

总计献血量11000毫升。一袋袋新鲜血液凝聚了“城管人”的赤诚爱心,一张张献血证诠释了“城管人”的担当与责任。

平日里,他们是城市卫士,此刻,他们是公益先锋。接下来,同安区城市管理和综合执法局将继续用实际行动践行为民服务的工作理念,积极组织倡导系统干部职工参与无偿献血等公益活动,以实际行动诠释担当和奉献,树立新时代“城管人”的良好形象。



目前该狐狸已被救助站收容。受访者供图。

狐尾山上惊现小狐狸

该狐狸非野生动物,目前状态良好,已被收容

晨报讯(记者 陈起鸿)狐尾山,竟然真有狐狸?近日,有市民在狐尾山发现了一只狐狸,随后各大社交媒体平台上出现了不少相关消息,引发网友热议。这只狐狸从哪来?是野生的吗?目前状态如何?昨日,记者联系相关单位。据介绍,该狐狸为北美赤狐,属于外来物种,是一种常见的人工饲养品种,从生活习惯和行为来判断,它明显是有人饲养照顾过的。目前,它已被收容进救助站,整体状态良好,后续会根据实际情况进行妥善安置。

记者在网友提供的视频上看到,这只狐狸浑身皮毛呈棕色,四肢毛发则为黑色,尾部一圈还有黑毛覆盖,有人靠近时会迅速躲进车底,没有受伤痕迹。不少市民向它投喂过面包、包子等食物,该狐狸基本都食用了。

记者随后联系了厦门市自

然资源和规划局。市自然资源和规划局野生动物救助队队员郑志毅表示,大概10天前,他们接到市民反映,在狐尾山发现狐狸踪迹,他们第一时间前往现场查明情况。之后三天,他们费了好大的功夫,才成功抓住了狐狸,并安置到救助站。郑志毅表示,该狐狸为北美赤狐,初步判断年龄在一岁半左右。

小提醒

在野外真的遇上野生动物,该如何做呢?郑志毅建议,野生动物通常身上带有病原菌或寄生虫,为了自身安全,大家切勿轻易靠近,更不要投喂,如被抓伤或咬伤需及时就医。遇到明显受伤或受困的野生动物,可第一时间报警,警方会联系专业人士进行处理。